

# 我市学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团动员会议提出高标准高水平宣讲 推动全会精神入脑入心落到实处

本报讯 (融媒体记者 李彦沛 张天龙) 11月19日,我市召开学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团动员会议。会议强调,提高政治站位,深化思想认识,以强烈的政治责任感使命感,扎实做好全会精神宣讲工作,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到全

会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来。

市委副书记、市委统战部副部长张剑萍出席会议并讲话,市委常委、市委宣传部长马志刚主持会议。

张剑萍要求,要加强领导,周密组织,把准基调导向,创新方式方法,紧

密联系实际,高质量高水平完成好宣讲任务,推动全会精神走进干部、贴近群众,家喻户晓、深入人心。宣讲团成员要全面准确把握全会精神实质,确保宣讲透彻,坚决全面建成小康社会取得的决定性成就;宣讲讲透当前和今后一个时期我国发展面临的形势;讲

准讲透到2035年基本实现社会主义现代化远景目标;讲准讲透“十四五”时期经济社会发展的指导思想、方针原则、主要目标、重点任务;讲准讲透全会提出的一系列新的重要思想、重要论断、重大举措;讲准讲透实现宏伟目标必须坚持党的全面领导。

## 市文管所接受市民3件珍贵文物捐赠

### 捐赠的3件青铜器铜钺,经初步鉴定属于春秋战国至汉代时期的兵器

本报讯 (融媒体记者 罗新祥) 11月19日,市文物管理所接受市民3件珍贵文物捐赠。此次捐赠的3件青铜器铜钺,经初步鉴定属于春秋战国至汉代时期的兵器。

市水文局职工熊文华受父亲熊国树委托,将发掘并精心保存的3件青铜器铜钺捐赠给临沧市文管所。

这3件青铜器铜钺系二十世纪90年代中期熊国树在凤庆县诗礼乡清华村大村组茶地发掘的,其中2件保存完整,有较高研究价值。

熊文华告诉记者,他父亲是一名老党员,按照老人的意愿,将3件文物捐赠给市文管所收藏保存,相信既对研究临沧历史文化起到

帮助作用,又能让文物得到更好的保护。”市文管所负责人对熊国树老人的捐赠行为表示感谢,并表示文物部门将对铜钺出土地点进行深入、全面调查,以便获得更全面的资料。

市文化旅游局为捐赠者颁发捐赠证书。

## 勐堆乡边境村重点养殖项目完工

本报讯 (通讯员 李国强 杨国贵) 近日,镇康县勐堆乡由上海市大力支持建设的边境村重点养殖扶持项目全面完工。

上海市自帮扶勐堆乡以来,先后落地实施产业道路、茶叶加工、畜牧养殖等沪滇对口帮扶项目11个,共投入资金1151万元。今年实施重点养殖扶持项目3个,其中,帮东村肉牛养殖项目新建牛棚2768平方米,养殖规模500头;茶叶林村生猪养殖

项目新建猪舍大棚1600平方米,养殖规模600头;竹瓦村生态土猪养殖项目新建猪舍1475平方米,养殖规模500头。

“通过抢抓工期,项目已全面建设完工,目前已与公司签订养殖协议,即将投入使用,项目运营后可直接带动3个村的群众增收。”项目负责人介绍。

据了解,养殖项目主要通过引进公司负责经营养殖场,采取“政府+

龙头企业+银行+保险+合作社+农户”六位一体模式,公司按照统一品种供应、统一饲料供应、统一疫病防治、统一参加保险、统一回收销售的“五统一”方式与村合作社进行合作代养,对没有劳动力和养殖能力的农户,采取托管代养方式进行帮扶。同时,带动发展养殖大户,通过成立肉牛养殖专业合作社、建设养殖小区,形成规模效益,逐步发展壮大村集体经济。因为已建好的养殖大棚。



## 耿马:门前“三包”责任上墙入心

本报讯 (本报通讯员) 耿马傣族佤族自治县以务实举措抓好健康文明生活方式全参与,发动群众人人助力市容市貌大提升,持续强化沿街商铺门前“三包”责任管理,通过责任牌上墙清费明责,督促商户做好市容市貌和环境卫生工作,着力营造社会互相监督责任落实,共同参与市容秩序管理形成常态的良好氛围。

县综合行政执法局工作人员在发放和安装责任牌和门牌的同时,做好门前“三包”责任宣传,切实让责任化于心、践于行。门前“三包”责任即

包市容(不摆摊设点、占道经营或店外经营,不在建筑物和其他设施上乱搭乱建、乱拉乱挂、乱粘乱贴、乱刻乱画,制止和举报影响城市市容秩序、机动车辆在人行道上行驶和停放及损坏市政设施的行为)、包卫生(负责责任区范围内地面和沟道保洁,及时清理垃圾、杂物、污水等,不乱堆乱放、乱倒垃圾乱泼污水,保持地

面、门窗、墙面清洁卫生)、包绿化(不就树建房或圈围树木,不占、挖绿地,不损坏草坪、花坛、绿篱、苗木等,不钉、栓、刻树木和攀摘花木)。责任范围为门前至人行道边缘、左右至两邻。

目前,城区已安装门牌1323户,安装门前三包责任牌3876户,城市环境卫生质量明显提升。

## 推进爱国卫生“7个专项行动” 光荣榜

## 健康生活方式全参与行动技术指引(试行)

(上接 8837 期)

### 第八章 提升居民健康素养

第一条 健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和技能做出正确决策,以维护和促进自身健康的能力。我国健康素养基本知识、技能和行为、基本技能三个维度提出居民应掌握的基本知识、技能和行为。健康素养不仅是衡量卫生健康工作和人民群众健康素质的重要指标,也是对经济社会发展水平的综合反映。

第二条 结合宣传倡导健康文明生活“六条新风尚”,加大普及《中国公民健康素养—基本知识与技能(试行)》及其释义的力度。开发群众喜闻乐见,看得懂、记得住、用得上的健康素养基本知识宣传材料。

第三条 大力开展健康素养宣传普及。充分利用电视、网络、广播、报刊、手机等媒体的传播作用;通过进乡村、进社区、进机关、进学校、进企业、进工地“六进”活动,在公共场所、工作场所等重点区域设

置健康教育专栏,增加健康宣传频次,提高宣传覆盖率、针对性、有效性。结合实际开展健康素养传播活动。

第四条 社区(小区)、商场超市、农贸市场、景区景点、政务大厅、医院、交通场站展示不少于1处倡导健康文明生活“六条新风尚”主题宣传画、海报、公益广告,每5个公交(地铁)站点展示不少于1处倡导健康文明生活“六条新风尚”主题宣传画、海报、公益广告。(完)

## 就国家可持续发展议程创新示范区建设工作 市人大常委会组织人大代表开展集中视察

本报讯 (融媒体记者 李彦沛 张天龙) 11月17日至19日,市人大常委会组织在临的全国人大代表和临沧市选举产生的省十三届人大代表,就临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区工作开展集中视察。

省人大教科文卫委员会主任委员和红梅,市人大常委会主任汤培远参加视察;市人大常委会副主任王菊、市政府副市长牟洪操陪同视察。

代表们先后深入凤庆县临沧工投顺宁坚果开发有限公司、安石村和临翔区文伟火车站、临沧工业园区科技创新示范点、旧寨立交等地进行实地视察。并以座谈会的方式专题听取市人民政府的有关工作情况报告,牟洪操汇报了临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区工作。通过视察,代表们对近年来全市经济社会发展取得的成绩给予高度评价,并对有关工作提出具体意

见建议。

和红梅表示,通过视察发现,临沧具有极强的抢抓机遇意识,国家可持续发展议程创新示范区建设为临沧迎来了高质量发展机遇,希望临沧一如既往毫不松懈落实好各项政策,研究细化各项具体措施,继续创新工作思路,建立健全工作机制,压实责任,全力以赴抓好各项工作任务落实,确保国家可持续发展议程创新示范区项目建设如期实现。

汤培远表示,要用好用活人大代表视察,充分发挥人大职能优势,汇聚人大代表智慧,为临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区添砖加瓦。市人大常委会要组成工作专班,高质量撰写好视察报告,同时加强与各县(区)、各单位沟通衔接,集中整理一批高质量的议案、建议、批评和意见,为全国、省人代会做好准备。

## 感谢信

全市各级各部门、各行业的同志们、朋友们:

在全国上下统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的特殊时刻,第八届亚洲微电影艺术节如期于2020年11月6日至8日在临沧成功举办。本届亚洲微电影艺术节着眼“新亚微电影”“网上亚微电影”“细节亚微电影”“国际亚微电影”“群众亚微电影”“绿色亚微电影”,创新活动方式,以饱满的精神状态、优质的办节服务,向国内外嘉宾呈现了安全有序、精彩纷呈、富有成效的世界影视盛典,展示了开放、创新、包容的临沧城市品格,展现了“大美临沧、美在乡间;花开四季,香飘八方”的独特韵味和别样精彩,赢得了海内外普遍赞誉,给中外嘉宾留下了难忘的经历和记忆。

举办亚洲微电影艺术节是临沧的一件盛事,高质量做好服务保障工作、高水平的办好节庆活动是全市上下共同的大事、要事、好事。这次亚洲微电影艺术节,得到了全市各级各部门、各行业特别是服务保障单位同志们、朋友们的倾力支持和全力参与,大家齐心协力、精诚团结,对标最高标准、最好水平、最佳形象、最优服务做好工作。在活动内容上推陈出新,在场馆搭建上精雕细琢,在内外宾接待上精心周到,在展会服务上争创一流,在文化活动中精彩纷呈,在报道宣传上及时准确,在志愿服务上上优益求优,在后勤保障上坚强有力,在医疗服务上细致周密,在市容市貌上整洁有序,在安全保

卫上万无一失等等,各项工作有机衔接、高效运作,实现了亚微电影安全生产“零失误”,全部内容完美完成。

在此,临沧市亚洲微电影艺术节筹备委员会办公室向全市各级各部门、各行业的同志们、朋友们,特别是在此次亚微电影期间辛勤付出的新闻媒体、文化活动、疫情防控、医疗保障、安全保障、接待服务、审计监察、市容市貌整治、志愿服务、安全生产监管、外事侨务和对外协调联络、通信供电供水保障、美食茶叶商贸展等各部门、各行业和各县(区)的同志们、朋友们致以崇高的敬意和衷心的感谢!因为你们在筹备服务工作中的服务大局、精益求精、追求卓越、创新突破、不辱使命,才创造出本届亚洲微电影艺术节的“临沧精彩”。

第八届亚洲微电影艺术节已经画上圆满句号,衷心希望全市各级各部门、各行业的同志们、朋友们不断弘扬“临沧作风”,攻坚克难,同心合力,一如既往支持并共同参与和见证亚洲微电影艺术节的成长,为持续办好亚洲微电影艺术节提供更好更优的服务保障,使亚洲微电影艺术节“芝麻开花节节高”,一届更比一届好,为全力推动临沧经济社会高质量发展,实现“两个一百年”奋斗目标、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利营造良好环境。

临沧市亚洲微电影艺术节筹备委员会办公室  
2020年11月18日

## 临沧市拒绝餐饮浪费培养节约习惯的倡议书

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求“坚决制止餐饮浪费行为,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。在此,临沧市文明办向全市各级各部门、餐饮行业企业和广大市民朋友们发出拒绝餐饮浪费、培养节约习惯的倡议:

一、厉行节约,弘扬中华民族传统美德  
各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭节约公益宣传,弘扬勤俭节约的中华民族传统美德。餐馆、食堂等要在醒目位置张贴放置厉行节约、反对浪费的宣传标语、海报、视频、点餐提示等,推广使用公筷公勺,践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,营造文明用餐、反对浪费的良好氛围。

### 二、理性消费,培养文明用餐习惯

在外就餐聚餐时,做到科学点餐、理性消费、文明用餐,做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包。自觉抵制婚丧事宜大操大办,坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,坚决制止餐饮浪费。

### 三、典型示范,传播节俭文明新风尚

全市各级各类文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园要率先行动,争做示范,带头倡导健康文明节俭的餐饮消费方式,厉行节约,从我做起,引导身边人从小事做起,从一点一滴做起,传播文明新风尚,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,以实际行动展示文明新形象。

临沧市文明办  
2020年8月23日